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Studující ZČU vyjádřili svůj postoj k evropským hodnotám a dění v současném světě tím, že
se přidali k mezinárodní Studentské deklaraci o míru, která byla slavnostně podepsána 17.
září v prostorách parlamentu Bosny a Hercegoviny v Sarajevu.

Mír a akademická svoboda jako základ a nutná součást demokratické společnosti. Nejen na tomto
principu stojí mezinárodní Studentská deklarace o míru, kterou podepsali společně se zástupci z více
než stovky univerzit z celé Evropy studující Západočeské univerzity v Plzni (ZČU) v polovině září v
Sarajevu. Krom jednotlivých studentek a studentů se na místě sešli zástupci ambasád, ministerského
kabinetu Bosny a Hercegoviny a představitelé nejen zahraničních univerzit, včetně vedení aliance
EUPeace, ale i místní Univerzity v Sarajevu, jejichž Studentský parlament byl prvním iniciátorem
celé deklarace. Přestože obsah deklarace není právně závazný, jedná se o důležité symbolické
vyjádření studujících. Každá univerzita si na závěr odvezla kopii deklarace na svou alma mater.

„Sarajevo, město kdysi rozervané válkou, dnes stojí jako silný symbol odolnosti a smíření. Studentská
mírová deklarace, vytvořená mladými hlasy oddanými harmonii, odráží poselství Sarajeva, že mír
musí být chráněn a pěstován prostřednictvím dialogu a empatie. Společně nám Sarajevo a deklarace
připomínají, že mír začíná vzděláním, odvahou a vůlí spojovat se napříč rozdíly,“ uvedl Imran Pašalić,
předseda Studentského parlamentu Univerzity v Sarajevu.

Za ZČU dorazil k podpisu deklarace student Matěj Líbal, tajemník Studentské komory Akademického
senátu ZČU, a za administrativní pracovníky Lenka Pekárková z Úseku prorektora pro koncepci
vzdělávání a záležitosti studujících. Podle slov Matěje Líbala deklarace zdůrazňuje mír a
akademickou svobodu jako základní pilíře nejen demokracie, ale i vysokoškolského prostředí. Tato
událost byla apelem na univerzity a studující, aby aktivně chránili prostor pro svobodné myšlení a
vzdělávání. Sarajevo bylo zvoleno jako město odolnosti a smíření, což podtrhlo poselství celé akce.
Hlavním cílem bylo propojit studenty napříč Evropou a posílit jejich roli v mírových iniciativách.

„Nedokážu slovy popsat, jak důležitý mír vlastně je. Když jsem byl já ve vašich letech, začala válka.
Měl jsem nastoupit do prvního ročníku na univerzitě a místo toho jsem nastoupil do armády a
nevěděl jsem, zda se dožiji dalšího dne. A nebyl jsem jediný. Celá moje generace je válkou
poznamenaná, včetně zde přítomného ministra zahraničí, dobrého kamaráda z bojů. Občas říkám, že
prožít si válku je jako prožít si nemoc. Tomu, kdo nikdy nebyl nemocný, jen těžko vysvětlíte, jak
skvělé a důležité je být zdravý,“ pronesl ve své úvodní řeči rektor Univerzity v Sarajevu Tarik
Zaimović.

Samotný podpisový akt byl součástí konference univerzitní aliance EUPeace, kam patří i ZČU, a
která se konala od 15. do 18. září. Právě prvních devět podepsaných univerzit patří do aliance
EUPeace a zasazuje se tak o větší spolupráci na administrativní, studijní i technické úrovni.
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